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विषय -दिन्िी             लिक्षक -पांकज कुमार  
सुप्रभात बच्चों आज आप सब समास के कुछ प्रश्नों के उत्तर िेंगे।  
 
प्रश्न – समास का िाब्दिक अर्थ िोता िै ? 

१  संक्षेप 

२  विस्तार 

३ विग्रह 

४  विच्छेद 

प्रश्न  – ननमनाांककत में कौन सा पि अव्ययीभाि समास िै ? 

१ गहृागत 

२ आचार 

३ कुशल 

४ प्रततददन 

प्रश्न  – ब्जस समाज में उत्तर पि प्रधान िोने के सार् िी सार् पूिथपि तर्ा उत्तर पि में वििेषण – 

वििेष्य का सांबांध भी िोता िै , उसे कौन सा समास किते िैं। 
१ बहुव्रीदह 

२ कर्मधारय 

३ तत्पुरुष 

४ द्िंद्ि 

प्रश्न – चतुरु्मज र्ें कौन सा सर्ास है ? 
१ द्विगु 



२ अव्ययीर्ाि 

३ बहुव्रीदह 

४ तत्पुरुष 

प्रश्न – इनमें से द्िांि समास का उिािरण िै ? 

१ वपतांबर 

२ नेत्रहीन 

३ चौराहा 

४ रुपया – पैसा 

प्रश्न  – अव्ययीर्ाि सर्ास का एक उदाहरण यथाशक्तत का सही विग्रह तया होगा ? 
१ जैसी शक्तत 

२ क्जतनी शक्तत 

३ शक्तत के अनुसार 

४  यथा जो शक्तत 

प्रश्न – तनम्न शब्दों र्ें से कौन बिुव्रीदि समास के उदाहरण नहीं है। 
१ चक्रधर                      २ दशानन                        ३ र्हापरुुष          ४ नीलकंठ 

प्रश्न – तनम्न शब्दों र्ें से कौन अव्ययीभाि समास का उदाहरण नहीं है। 
१ आर्रण               २ तनसदेंह                     ३ शोकाकुल                   ४ र्रसक 

प्रश्न  – क्जस सर्ास के िोनों पि प्रधान िोते िैं िहां कौन सा सर्ास होता है। 
१ द्िंद्ि                        २ द्विगु                        ३ तत्पुरुष                    ४ बहुव्रीदह 

प्रश्न – ब्जतेंदिय र्ें कौन सा सर्ास है ? 
१ द्िंद                   २ बहुब्रीदह                ३ तत्परुुष                    ४ कर्मधारय 

प्रश्न – िेिासुर र्ें कौन सा सर्ास है ? 
१ बहुव्रीदह                    २ कर्मधैयम                          ३ तत्परुुष            ४ द्िदं्ि 

प्रश्न – िेिाांतर र्ें कौन सा सर्ास है ? 



१ बहुव्रीदह              २ द्विगु                ३ कर्मधारय                          ४ द्िदं्ि 

उत्तर –   

  

प्रश्न – िीनानार् र्ें कौन सा सर्ास है। 
१ कर्मधारय                          २  बहुव्रीदह                     ३ द्विगु                       ४ 
द्िंद्ि 

उत्तर –   

  

प्रश्न  – ‘नीलगाय’ र्ें कौन सा सर्ास है ? 

१ तत्पुरुष                 २ अव्ययीर्ाि               ३ कर्मधारय               ४ द्िंद्ि 

उत्तर  –  
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